

28η Οκτωβρίου



Με βαρυσήμαντες ανακοινώσεις η Εθνική Εορτή στην ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ-ΝΖ



Μία γιορτή διαφορετική από τις προηγούμενες χρονιές πραγματοποιήθηκε στο σπίτι της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ την περασμένη Κυριακή το απόγευμα. Πέρα από τους εθιμοτυπικούς λόγους και την προβολή ταινίας για το Έπος του 1940, ανακοινώθηκε ότι από το 2018 θα επιστρέψουν τα Ελληνικά σαν μάθημα επιλογής στο Γυμνάσιο Αρρένων του Canterbury, ύστερα από απουσία πολλών ετών. Επίσης, τιμήθηκε με το ανώτατο αριστείο της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ-ΝΖ ο Γενικός Πρόξενος, Δρ Σταύρος Κυρίμης.

Όπως είναι καθιερωμένο, τιμήθηκαν οι ήρωες του 1940 μαζί με τους Αυστραλούς, Νεοζηλανδούς και άλλους Συμμάχους οι οποίοι πολέμησαν στην Ελλάδα το 1940-41 υπέρ της ελευθερίας και της δημοκρατίας. Πραγματοποιήθηκε, επίσης, η καθιερωμένη έκθεση φωτογραφιών και γελοιογραφιών για το Έπος του 1940, την αυστραλιανή παρουσία στον ελλαδικό χώρο και την Κατοχή. Η έκθεση θα παραμείνει για κάποιο χρονικό διάστημα και όποιος επισκεφτεί το οίκημα της ΑΧΕΠΑ σε κάποια άλλη εκδήλωση μπορεί να δει τα εκθέματα.

Στο επίκεντρο της εκδήλωσης ήταν οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές των οποίων η παρουσία ήταν μεγάλη. Όπως τόνισε ο Γενικός Πρόξενος στον χαιρετισμό του, «η ΑΧΕΠΑ και ολόκληρη η ομογένεια πρέπει να έχει τρεις προτεραιότητες: την εκπαίδευση, την εκπαίδευση και την εκπαίδευση».

Το Canterbury Boys High School επαναφέρει τα ελληνικά!

Σημαντικότερη ανακοίνωση της εκδήλωσης ήταν η δήλωση της καθηγήτριας Νεκταρίας Μελά ότι το Canterbury Boys High School επαναφέρει το μάθημα των ελληνικών για μαθητές της Β' Γυμνασίου.

«Μας γεμίζει ενθουσιασμό η καλλιέργεια μιας μακρόχρονης σχέ-



σης με την ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ», είπε η κα. Μελά, «ξεκινήσαμε να οικοδομούμε πάνω στα θεμέλια της χορηγίας του Συνδέσμου που βοήθησε στην πραγματοποίηση της Κατασκήνωσης για τους μαθητές Α' Γυμνασίου, το περασμένο έτος.» Την παράσταση την έκλεψε ο μαθητής της Β' Γυμνασίου του Canterbury Boys, Δημήτρης Μακαράγαλ, με τον σύντομο χαιρετισμό-κάλεσμά του για την Εθνική Επέτειο.

Αφού ευχαρίστησε την ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ για την υποστήριξή της υπέρ της ελληνομάθειας, θύμισε στους παρευρισκόμενους τα περίφημα λόγια του Βρετανού πρωθυπουργού Winston Churchill: «Στο εξής δεν θα λέμε ότι οι Έλληνες πολεμούν σαν ήρωες, αλλά ότι οι ήρωες πολεμούν σαν Έλληνες.»

Συνεχίζοντας σε άπαιστα Ελληνικά, κάλεσε τους παρευρισκόμενους να «πουν όλοι ένα μεγάλο «ΟΧΙ» στον πόλεμο και ένα μεγάλο «ΝΑΙ» στην ειρήνη.»

Τρεις μαθητές από το Δημοτικό Σχολείο του Sans Souci – η
Συνέχεια στη σελίδα 22

